

在阿富汗战场上，武装分子中弹一天后还能继续战斗 美军子弹“打不死人”？

一名美军士兵手持M4型突击步枪，在巷战中突遇武装人员。美军抢先开火，子弹穿过对方身体，但似乎没击中要害。武装人员中弹后仍端起手中AK-47型突击步枪开火……这是美军士兵在伊拉克和阿富汗不难遇到的情况。

美联社26日援引一些武器专家的话报道，美军常规配置的M4等5.56毫米口径突击步枪使用的M855型子弹直径较小，杀伤力不足，不适合美军面对的新型战争。

不过，美军官员说，子弹小不是问题，关键要打正位置。

穿钢易 伤人难

M855型子弹设计于几十年前。当时，它的设计标准是在数百米开外能击穿苏联士兵头顶的钢盔。

美联社说，M855型子弹确实能打穿钢铁，但如今，美军卷入的战事已有别于冷战年代，大规模阵地战让位于发生在楼梯、街道、屋顶等相对狭小场所的近身战斗。

近距离离开火后，M855型子弹能像针一样穿透人体。虽然这样能造成伤害，但除非子弹击中敌人的主要器官或脊柱，否则对方仍可能保持战斗力，甚至中弹一天后还能战斗。

美军前特种兵保罗·豪15年前在索马里首都摩加

迪沙执行任务时，亲眼目睹一发M855型子弹从几米远处射入当地一名武装人员的后背。

“我看到子弹从他上衣另一面飞出，”豪说，那家伙竟转动身体，四处张望，寻找子弹是从哪儿飞来。后来他又身中数弹，但第一发子弹没能把他放倒。”

大口径 更强大？

乔·希金斯去年退伍前是驻伊拉克美军一名狙击手。他在巴格达以北一战事频发的小镇巡逻时，手中大口径、长枪管的M14型自动步枪让他感到踏实。

在这样的环境中，装备大口径枪械绝对是明智之选，”希金斯说。

M14型步枪口径7.62毫米，曾是美军标准装备。切换到全自动挡后，M14射速可达每分钟数百发。但由于后坐力大，连发状态令大多数美军士兵无法驾驭。上世纪60年代中期，M14大规模让位于5.56毫米口径的M16突击步枪。如今，美军中只有狙击手和枪法准的人方配备M14。

2006年，美国陆军邀请私人研究机构对曾在伊拉克和阿富汗服役的2600名士兵开展调查。结果显示，装备M4和M16步枪的士兵里，近五分之一想换成更大直径的子弹。

“M855就是不够大，”前特种兵豪说，“如果我准



美军常规配置的M855型子弹

备进入一个房间，面对想杀死我的人，我想先把他放倒，越快越好。”

不想换 继续买

美联社说，单价约33美分的M855子弹没怎么引起美国军方和国会的注意。M855已生产数十亿发。国会正寻求从今年10月1日起斥资880万美元买入2.67亿发M855。军方也没有换子弹的打算。

如果你射中一个人的正确部位，你用什么子弹打都没关系，”佐治亚州一美军驻地小型武器部门负责人托马斯·亨索恩少校说。

针对士兵们的牢骚，美国陆军曾组建由士兵、科研人员、医生和工程师组成的联合调查组，检验M855性能。调查

组2006年5月得出结论，认为市面上没有比M855更好的直径相当的子弹。调查人员认为，子弹未必越大越好。

子弹创伤研究专家、前军医马丁·法克勒说，问题不在M855子弹的大小，而在于M4步枪枪管太短，不足以使M855达到实现最大杀伤力的速度。

曾在伊拉克、阿富汗、索马里境内服役的美陆军一级准尉唐·亚历山大认为，M855的缺陷不足以让人吃惊，它对穿着单薄的人近距离杀伤力就是不佳，这完全符合它的设计标准。

但是，子弹越大，意味着士兵携带固定数量子弹时负重越多，射击产生的后坐力也越大。美联社说，对有着不同规模、不同作战能力的美军而言，这一直是个严肃课题。刘鹏(新华社供本报特稿)

绝密文件乱放前女友家，加外长丢官 前女友同黑帮有牵连，反对党借机对政府施压

加拿大总理斯蒂芬·哈珀26日宣布，接受外交部长马克西姆·贝尼耶递交的辞呈。贝尼耶承认把机密文件落在前女友寓所，后者曾与至少数名黑道人物恋爱或结婚。

贝尼耶是加拿大保守党2006年1月上台以来首位迫于压力而辞职的阁僚。

这是个严重错误

哈珀当天说，他接受贝尼耶的辞职请求，贝尼耶说自己把机密文件落在一个不安全的地方，他已向我坦白。这是一个严重错误”。

现年45岁的贝尼耶在辞职信中写道，他25日晚得知自己把机密文件落在一处私人住所。但在随后发表的声明中，他未说明这些文件的内容，以及文件是否已被别人看到。

加拿大通讯社26日报道，贝尼耶把机密文件落在前女友朱莉·库亚尔的住所，库亚尔的律师上周末就这些文件通知外交部并把文件归还。报道说，这些文件中有贝尼耶今年4月初参加北大西洋公约组织首脑会议的准备材料。

贝尼耶宣布辞职不到2小时，加拿大法语电视台TVA就播出了对库亚尔的一段采访。据库亚尔回忆，贝尼耶今年4月把一个文件袋落在她的住处，他来到我的住处，后来离开，文件则留在我这里”。

加政坛新星陨落

哈珀说，贝尼耶辞职与库亚尔无关。

他说：贝尼耶辞职只有一个原因，即未能确保政府文件的保密性。无论对哪位部长

而言，无论他有怎样的私生活，这都是非常严重的错误。”

贝尼耶去年8月出任外交部长，上任后一系列有失水准的举动令他饱受批评。他21日宣布把加军最新购买的C-17型运输机借给世界粮食计划署，用于向缅甸灾区运送救灾物资。可事实上，C-17型运输机尚未交付军方。今年4月，他公开建议阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊换掉坎大哈省省长，令加政府颇为尴尬。路透社评论说，贝尼耶辞职意味着他的政治生涯画上句号。贝尼耶原本有希望成为总理职位的有力竞争者。接任外交部长前，他担任工业部长一职。

哈珀说，国际贸易部长戴维·埃默森将临时兼任外交部长。

反对党施加压力

加拿大自由党国会领袖拉尔夫·古德尔对记者说：“很明显，贝尼耶在最近犯下一系列错误之后，由量变导致质变，最终捅了个大娄子。从另一个角度来看，这也表明了总理哈珀在用人的判断上存在问题。”拉尔夫还表示，贝尼耶的所作所为，是将加拿大推进了一个可笑的境地。

加拿大新民主党(NDP)领袖杰克·莱顿认为，贝尼耶选择离职来解决问题，让人不禁对他工作能力产生更多的质疑。

自由党副党魁迈克尔·伊格纳季耶夫说：“她的短裙、她的酥胸、她的过去，我通通不关心，跟我一点儿关系都没有——但是，安保问题却不仅是我个人的问题，这关系到全加拿大人的安危。”

曾为公安部部长的塞尔日·梅纳尔也强烈支持伊格纳

季耶夫的观点：“长久以来，‘地狱天使’一直在致力于将其内部的人安插进各个机构，以便更进一步地从事违法活动。即使她真的没有违反规定，但她也至少看上去是个危险分子。”

前女友挽救名节

库亚尔说，决定接受采访是为挽回自己的尊严和信誉。自她与黑道人物的情史不久前曝光后，她的前男友贝尼耶就面临与日俱增的“下课”呼声。这名前模特辩解道，自己没做错任何事，也未犯过任何罪，“我沒做令国家难堪的事”。

库亚尔说，2007年夏季，她开始与贝尼耶约会，之后不久便向他坦白了自己与魁北克黑帮的关系。虽然贝尼耶没逼她坦白过去，但她承认，自己的情史让他有些吃惊。

美联社报道，库亚尔

1993年起与魁北克省蒙特利尔市臭名昭著的黑道人物吉勒·吉格勒同居，他们的这段关系持续了3年。吉格勒1996年因走私半自动步枪和大麻遭警方逮捕，后被警方发展成眼线。他同年死于枪击。

1997年，库亚尔开始与另一黑道人物斯特凡·西罗伊斯约会，两人随后结婚。西罗伊斯承认，自己在一个名叫“摇滚客”的黑帮组织充当打手，这家组织隶属摩托车黑帮“地狱天使”。西罗伊斯后来成为警方眼线。他与库亚尔1999年离婚。

在采访中，库亚尔提到曾与哈珀的妻子一道喝茶、在一次联合国大会上与美国总统乔治·W·布什见面。她回忆，布什当时在走廊里遇见自己和贝尼耶，他走上前瞥了一眼自己，然后向贝尼耶揶揄道：“你岂不是很忙。”

卜晓明(新华社)综合



加外交部长贝尼耶和他的前女友库亚尔

健忘官员与菜鸟警犬合作 不明乘客“获赠”万元毒品

当一名健忘的海关官员碰到一只鼻子不太灵光的警犬会发生什么情况呢？在日本东京成田机场，他们合作的结果就是白白“送”走价值近万美元的大麻。

日本东京成田机场一名海关工作人员25日为测试机场嗅探犬能力，将毒品随机放到一名乘客行李中。糟糕的是，嗅探犬没能发现毒品，而这名工作人员也找不到原来那个行李。成田机场官员26日对这起乌龙事件深刻道歉”，同时呼吁那名不知情乘客发现后尽快返还毒品。

机场海关一名女发言人26日介绍说，一名工作人员25日将142克平时安检实验用的大麻放到一个小铁盒里，用报纸包裹后随机放入一名从国外飞抵东京乘客的黑色行李箱边袋，准备让嗅探犬在这次“实战演习”中找到毒品。这些大麻街头黑市价值高达9680美元。

不曾想到，这只警犬的表现令人大失所望，费了九牛二虎之力也没有找出毒品。而这名工作人员也忘记

了自己把毒品放进哪个箱子里。

我知道，机场禁止利用乘客包裹(作安检实验)，”女发言人援引肇事工作人员的话说，“但我这样做了，因为我希望提高嗅探犬的能力……它们以前一直能够找出毒品来。”

事件发生一天后，仍然没有人前来成田机场返还毒品。

这名不知情乘客的处境也开始引起关注。一些人担心，如果这名乘客没能及时发觉的话，这些价值接近1万美元的毒品极可能在下一次安检时被查出，而他(她)也可能因此糊里糊涂地面临牢狱之灾。

乌龙事件发生后，成田机场对肇事工作人员给予申斥处罚，但尚不清楚那条嗅探犬是否会因为自己不可靠的鼻子而同样受罚。

机场海关负责人田中万平(音译)代表机场就这一事件公开道歉。

这起事件极其令人遗憾，”田中万平说，我就此表示深刻道歉。”

王辉(中国日报)

徐超(新华社)

IAEA称伊朗隐瞒核信息 美伊再度大打“口水仗”

据新华社电 国际原子能机构(IAEA)26日对内公布的最新报告说，伊朗可能隐瞒一些关键信息，致使IAEA无法判断它是否在秘密研发核武器。

这份报告只对联合国安全理事会和35个IAEA成员国公布。美联社援引其获取的报告内容说，伊朗一直声明其核活动全部用于和平目的，但伊朗目前未向IAEA提供能支持(上述)声明的所有必要信息、文件和个体”，IAEA认为伊朗可能拥有额外信息，特别是在高性能炸药试验和与导弹相关的研究活动方面”。

报告说，这些信息对IAEA给伊朗过去和现有核项目定性至关重要，伊朗必须加以澄清。

拉丹藏身于世界第二高峰? 传美情报部门正策划抓捕

方官员近几日在卡塔尔多哈的一个军事基地召开高层会议，讨论抓捕基地组织头目拉丹的军事行动方案。美国驻伊拉克部队的最高指挥官彼得雷乌斯将军和美国驻巴基斯坦大使帕特森据说都参加了会议。

总部位于迪拜的阿拉伯卫星电视台5月26日援引消息人士的话称，美国情报部门已确定了拉丹的位置，军方高层正在就此召开会议，并制定抓捕拉丹的行动计划。

总部位于迪拜的阿拉伯卫星电视台报道说，美国中央情报局确认拉丹藏身于巴基斯坦一侧的喀喇昆仑山脉的主峰——乔戈里峰(K2)，它的高度为8611米，是世界第二高峰。

该报道称，美国特勤局正在打算实施一次军事行动包围这一地区，逼拉丹现身。

据悉，美国高级安全和军

方官员近日在卡塔尔多哈的一个军事基地召开高层会议，讨论抓捕基地组织头目拉丹的军事行动方案。美国驻伊拉克部队的最高指挥官彼得雷乌斯将军和美国驻巴基斯坦大使帕特森据说都参加了会议。

上周，彼得雷乌斯将军在美国国会就伊拉克的安全形势作证时曾警告说，在巴基斯坦部落地区活动的基地组织正在策划对美国发动新的“9·11”式恐怖袭击。安全部门担心，拉丹计划中的新袭击不仅会利用阿拉伯人，还有加入恐怖组织的欧洲人。康娟

[相关新闻] “基地”组织盯上美下任总统

美国一家主流媒体25日援引情报专家的预测报道，2009年1月当上任美国总统后，他或她可能会收到一份情报简报，警告说恐怖分子计划趁美国权力交接之机发动袭击。

报道说，在1993年2月即克林顿担任总统的第2个月，恐怖分子用炸弹袭击了世贸中心，“基地”分子于布什总统上任第一年发动9·11恐怖袭击。

对一些国家安全问题专

家而言，恐怖袭击具备一种明确模式。恐怖分子特别关注政府交接期，他们认为这是发动袭击的最好机会。

已退休的中央情报局官员巴尔特·贝克特尔说：“如果新当选总统问到我，我会强烈建议他在权力交接和其政府上台的头6个月提高警惕，提防‘基地’组织对关系美国利益的本土和海外机构发起攻击。”

他认为，“基地”组织会根据当选人是谁来制定未来的袭击计划。

综合